
本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

「長寿社会における中高年者の暮らし方の調査」（2017年9月）

　　【継続対象者】　単純集計結果 2019.3.20報告版

　　　東京都健康長寿医療センター研究所
　　　東京大学高齢社会総合研究機構
　　　ミシガン大学
　　　一般社団法人　中央調査社

[表の見方]
  ○集計対象は、第5回調査（1999年）までに全国から無作為抽出され、追跡調査を行って
　　いる「継続対象者」（2017年9月末現在81歳以上）で、本人が面接調査に回答した623人
　　(下表参照）。
　○第5回調査において、70歳以上（1999年9月末時点）が追加されたため、88歳以上
　　(2017年9月末時点）の割合が、実際（母集団）の割合より高くなっている。
  ○該当者数について表記のない数値は、下記の「継続全体」の回答者数を 100%とした
    場合の割合である。
  ○ただし、「M.A.」と表記されている場合は、総計は100%にならない。

回答者数（人）

継続 新規 全体

男性 261 416 677 注）　短縮版の回答者（継続4名、新規3名）を除く
女性 362 449 811
計 623 865 1488

継続対象者の内訳（人）
1987年開始

パネル
1999年開始

パネル
継続全体

注）
男性 203 58 261 1987年開始パネル：第1回、第2回、第4回調査のいずれかから参加
女性 284 78 362 　　　　　　　　　　　　　(2017年9月末現在、81歳以上）
計 487 136 623 1999年開始パネル：第5回調査から参加（同、88歳以上）

　2017年　本人面接調査（継続対象者）

Q1．　あなたの生年月日をうかがいます。……おいくつですか。
　(下記は名簿年齢により修正・2017年9月末時点の年齢)

80-84歳 85-89歳 90-94歳 95-99歳 100歳以上
男性 45.2 39.1 14.2 1.2 0.4
女性 34.8 38.4 21.6 5.0 0.3
計 39.2 38.7 18.5 3.4 0.3

Q2．現在、あなたは、収入が得られる仕事をしていますか。パート・アルバイトや自営の仕事の手伝いも含みます。
仕事をしてい
る（家族従業者

を含む）

仕事をして
いない

DK･NA

男性 13.4 86.6 0.0
女性 6.1 93.9 0.0
計 9.1 90.9 0.0

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

Q3．（新規用Q10）次に、あなたのご家族のことについておうかがいします。あなたは、現在、結婚していますか。
　　（内縁関係や事実婚を含める）

結婚している
（入院、施設入
所、単身赴任の
ための別居を

含める）

別居して
いる

離婚した 死別した
一度も結婚
したことが

ない
DK・NA

男性 75.5 0.8 0.4 22.6 0.8 0.0
女性 22.1 0.6 2.2 72.4 2.8 0.0
計 44.5 0.6 1.4 51.5 1.9 0.0

Q3SQ．（新規用Q12）（離婚した人に）離婚したのはいつでしたか。
　　　　　（死別した人に）（ご主人）(奥様）が亡くなられたのはいつでしたか。(省略）
＜全員に＞
Q4．（新規用Q14）あなたには、お子さんは何人いますか。
養子は含みますが、嫁・婿、亡くなったお子さんは含みません。

いない 1人 2人 3人 4人 5人 6人以上 DK・NA
男性 3.4 16.5 47.5 27.2 4.2 0.8 0.4 0.0
女性 6.4 20.2 39.8 27.6 4.4 1.1 0.6 0.0
計 5.1 18.6 43.0 27.4 4.3 1.0 0.5 0.0

Q5へ

SQ．それぞれのお子さんについてうかがいます。1番目のお子さんは、男性ですか女性ですか。
該当者数 男性 女性 DK・NA

男性 252 49.6 50.4 0.0
女性 339 53.1 46.9 0.0
計 591 51.6 48.4 0.0
1番目のお子さんは、今大体おいくつですか。

該当者数 29歳以下 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60歳以上 DK・NA
男性 252 0.0 0.4 7.1 57.1 32.1 3.2
女性 339 0.0 0.0 4.4 37.5 54.0 4.1
計 591 0.0 0.2 5.6 45.9 44.7 3.7
1番目のお子さんには、配偶者がいますか。

該当者数 はい いいえ DK・NA
男性 252 82.5 17.5 0.0
女性 339 81.4 18.3 0.3
計 591 81.9 17.9 0.2
1番目のお子さんは、収入の伴う仕事をしていますか。

該当者数 はい いいえ DK・NA
男性 252 76.2 23.8 0.0
女性 339 70.2 27.7 2.1
計 591 72.8 26.1 1.2
あなたのお宅から、1番目のお子さんのお宅まで、どのくらい時間がかかりますか。

該当者数 同居 10分未満 1時間未満 1時間以上 DK・NA
男性 252 28.6 15.1 25.8 30.6 0.0
女性 339 34.2 15.0 22.7 28.0 0.0
計 591 31.8 15.1 24.0 29.1 0.0

2番目のお子さんは、男性ですか女性ですか。
該当者数 男性 女性 DK・NA

男性 209 49.8 50.2 0.0
女性 266 49.2 50.8 0.0
計 475 49.5 50.5 0.0
2番目のお子さんは、今大体おいくつですか。

該当者数 29歳以下 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60歳以上 DK・NA
男性 209 0.0 1.4 22.5 56.5 15.8 3.8
女性 266 0.0 0.0 7.5 44.7 43.6 4.1
計 475 0.0 0.6 14.1 49.9 31.4 4.0
2番目のお子さんには、配偶者がいますか。

該当者数 はい いいえ DK・NA
男性 209 75.1 24.9 0.0
女性 266 81.2 18.4 0.4
計 475 78.5 21.3 0.2

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

2番目のお子さんは、収入の伴う仕事をしていますか。
該当者数 はい いいえ DK・NA

男性 209 82.8 17.2 0.0
女性 266 75.2 24.1 0.8
計 475 78.5 21.1 0.4
あなたのお宅から、2番目のお子さんのお宅まで、どのくらい時間がかかりますか。

該当者数 同居 10分未満 1時間未満 1時間以上 DK・NA
男性 209 18.2 15.8 25.8 40.2 0.0
女性 266 18.4 17.3 26.3 37.2 0.8
計 475 18.3 16.6 26.1 38.5 0.4

3番目のお子さんは、男性ですか女性ですか。
該当者数 男性 女性 DK・NA

男性 85 50.6 49.4 0.0
女性 122 50.8 49.2 0.0
計 207 50.7 49.3 0.0
3番目のお子さんは、今大体おいくつですか。

該当者数 29歳以下 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 DK・NA
男性 85 0.0 0.0 42.4 32.9 15.3 9.4
女性 122 0.0 0.8 10.7 44.3 38.5 5.7
計 207 0.0 0.5 23.7 39.6 29.0 7.2
3番目のお子さんには、配偶者がいますか。

該当者数 はい いいえ DK・NA
男性 85 77.6 21.2 1.2
女性 122 74.6 23.8 1.6
計 207 75.8 22.7 1.4
3番目のお子さんは、収入の伴う仕事をしていますか。

該当者数 はい いいえ DK・NA
男性 85 87.1 11.8 1.2
女性 122 82.8 14.8 2.5
計 207 84.5 13.5 1.9
あなたのお宅から、3番目のお子さんのお宅まで、どのくらい時間がかかりますか。

該当者数 同居 10分未満 1時間未満 1時間以上 DK・NA
男性 85 14.1 24.7 25.9 34.1 1.2
女性 122 14.8 14.8 30.3 38.5 1.6
計 207 14.5 18.8 28.5 36.7 1.4

4番目のお子さんは、男性ですか女性ですか。
該当者数 男性 女性 DK・NA

男性 14 28.6 71.4 0.0
女性 22 50.0 50.0 0.0
計 36 41.7 58.3 0.0
4番目のお子さんは、今大体おいくつですか。

該当者数 29歳以下 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 DK・NA
男性 14 0.0 0.0 14.3 50.0 14.3 21.4
女性 22 0.0 0.0 13.6 31.8 45.5 9.1
計 36 0.0 0.0 13.9 38.9 33.3 13.9
4番目のお子さんには、配偶者がいますか。

該当者数 はい いいえ DK・NA
男性 14 71.4 28.6 0.0
女性 22 90.9 9.1 0.0
計 36 83.3 16.7 0.0
4番目のお子さんは、収入の伴う仕事をしていますか。

該当者数 はい いいえ DK・NA
男性 14 78.6 14.3 7.1
女性 22 68.2 27.3 4.5
計 36 72.2 22.2 5.6
あなたのお宅から、4番目のお子さんのお宅まで、どのくらい時間がかかりますか。

該当者数 同居 10分未満 1時間未満 1時間以上 DK・NA
男性 14 7.1 35.7 7.1 50.0 0.0
女性 22 18.2 18.2 27.3 31.8 4.5
計 36 13.9 25.0 19.4 38.9 2.8

※第5子以降は該当者が少ないため省略。

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

＜全員に＞
Q5．（新規用Q15）現在、一緒に住んでいるご家族は、あなたを含めて何人ですか。

1人 2人 3-4人 5人以上 DK・NA
男性 13.0 46.0 29.9 11.1 0.0
女性 35.1 26.5 27.6 10.8 0.0
計 25.8 34.7 28.6 10.9 0.0

Q6．（新規用Q16）それでは、一緒に住んでいる人のあなたとの続き柄、年齢、性別を順におっしゃってください。（M.A.)

該当者数 配偶者 子ども
子どもの
配偶者

孫
孫の

配偶者
男性 227 83.7 54.2 23.8 22.0 3.1
女性 235 32.3 80.0 48.5 46.0 2.6
計 462 57.6 67.3 36.4 34.2 2.8

父母
配偶者の

父母
兄弟姉妹 その他 DK・NA

男性 0.4 0.0 1.8 8.4 0.0 注）　同居者の続き柄のみ整理した。
女性 0.0 0.0 1.3 8.9 0.0 　（年齢・性別は省略）
計 0.2 0.0 1.5 8.7 0.0
Q7．（新規用Q17）[調査員確認]　Q4SQを参照して記入

別居して
いる子ども

がいる

別居して
いる子ども
はいない

DK・NA

男性 88.5 11.5 0.0
女性 82.6 17.4 0.0
計 85.1 14.9 0.0

Q8へ

SQ．一緒に住んでいないお子さんについておたずねします。
　お子さんを全部合計して、大体何回くらい会ったり、電話や手紙のやりとりをしたりしていますか。
　(電子メールやFAXを含む)

該当者数
1週間に
2回以上

1週間に
1回くらい

1ヵ月に
2、3回

1ヵ月に
1回くらい

1ヵ月に1回
より少ない

まったくない DK・NA

男性 231 34.6 19.0 11.7 15.2 15.6 1.7 2.2
女性 299 36.1 19.4 15.7 9.4 16.7 1.0 1.7
計 530 35.5 19.2 14.0 11.9 16.2 1.3 1.9

＜全員に＞
Q8．（新規用Q21）あなたには、心を打ち明けて、自分の思っていることや心配ごとを話すことができる
　　親しい友達はいますか。（いる場合）何人くらいいますか。

いない 1-2人 3-4人 5人以上 DK・NA
男性 49.8 26.4 13.4 8.4 1.9
女性 33.4 37.6 20.2 7.5 1.4
計 40.3 32.9 17.3 7.9 1.6

Q9．（新規用Q22）あなたには、お互いに家を行き来するような間柄のご近所の人はいますか。
　　（いる場合）何人くらいいますか。

いない 1-2人 3-4人 5人以上 DK・NA
男性 56.3 19.9 10.3 11.9 1.5
女性 40.6 35.9 16.6 6.1 0.8
計 47.2 29.2 14.0 8.5 1.1

Q10．（新規用Q23）ふだんどのくらいの頻度で、友達やご近所や親戚の方と会ったり、一緒に出かけたり、
　　お互いの家をたずねたりしますか。お子さんは含めないでお答えください。

1週間に
2回以上

1週間に
1回くらい

1ヵ月に
2、3回

1ヵ月に
1回くらい

1ヵ月に1回
より少ない

まったくない DK・NA

男性 21.5 12.6 8.4 9.6 15.3 32.6 0.0
女性 31.2 11.9 13.0 10.5 8.0 24.6 0.8
計 27.1 12.2 11.1 10.1 11.1 27.9 0.5

Q11．（新規用Q24）では、どのくらいの頻度で、友達やご近所や親戚の方と電話で話したり、
　　電子メールのやりとりをしたりしますか。お子さんは含めないでお答えください。

1日に
2回以上

1日に
1回くらい

1週間に
2、3回

1週間に
1回くらい

1週間に1回
より少ない

まったくない DK・NA

男性 3.8 5.7 13.4 12.3 24.1 40.6 0.0
女性 8.8 7.7 19.9 13.3 21.5 28.2 0.6
計 6.7 6.9 17.2 12.8 22.6 33.4 0.3

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

Q12．（新規用Q25） ふだん、外出する頻度はどれくらいですか。
　　外出の目的は問いませんが、庭先のみやゴミ出し程度は含みません。

1日に
2回以上

1日に
1回くらい

1週間に
2、3回

1週間に
1回くらい

1週間に1回
より少ない

まったく
ない

DK・NA

男性 14.2 25.7 36.8 7.3 8.8 7.3 0.0
女性 9.7 22.4 34.5 11.0 13.0 9.1 0.3
計 11.6 23.8 35.5 9.5 11.2 8.3 0.2

Q13．（新規用Q27）あなたは、町内会、自治会、老人クラブ、商工会、宗教のグループ、またはその他のクラブや
　グループに入っていますか。（入っている場合）全部でいくつ入っていますか。

入って
いない

1-2個 3-4個 5個以上 DK・NA

男性 37.9 47.9 10.7 3.4 0.0
女性 43.9 44.8 10.5 0.6 0.3
計 41.4 46.1 10.6 1.8 0.2

Q14へ Q14へ
SQへ

SQ．そのようなグループの会合に、何回くらい、出かけますか。(2つ以上のグループの会合があれば、その合計）

該当者数
1週間に
2回以上

1週間に
1回くらい

1ヵ月に
2、3回

1ヵ月に
1回くらい

1ヵ月に1回
より少ない

まったくない DK・NA

男性 162 20.4 4.9 8.6 16.7 29.6 18.5 1.2
女性 202 16.8 15.3 11.9 14.9 20.8 20.3 0.0
計 364 18.4 10.7 10.4 15.7 24.7 19.5 0.5

*SQ2．あなたが会合に出ているグループは、どのようなグループですか。いくつでもお答えください。（M.A.)

該当者数
町内会・
自治会

老人会・
老人クラブ

趣味や学習
の会・ｸﾞﾙｰﾌﾟ

ｽﾎﾟｰﾂや健康
づくりの会・ｸﾞ

ﾙｰﾌﾟ

ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ・
社会奉仕

団体

職域関係の
ｸﾞﾙｰﾌﾟ・

組合

退職者の
組織

(OB会など）
男性 132 54.5 47.7 26.5 21.2 6.1 6.1 10.6
女性 161 39.8 58.4 37.9 14.3 4.3 0.0 0.6
計 293 46.4 53.6 32.8 17.4 5.1 2.7 5.1

宗教関係の
会・ｸﾞﾙｰﾌﾟ

市民運動・
消費者団体

政治団体や
その後援会

その他 DK・NA

男性 8.3 0.0 2.3 3.0 1.5
女性 14.3 1.9 0.0 6.2 0.0
計 11.6 1.0 1.0 4.8 0.7

＜全員に＞
Q14．（新規用Q30）最近3ヶ月の間に、病気の診断や治療のために何回医者にかかりましたか。
　薬だけの場合や電話での相談も含みますが、歯医者や入院は含みません。
　また、鍼灸院、整体院で受けた、はり、きゅう、マッサージも含みません。

かからな
かった

1-2回
3-5回（月1回

程度～）
6-11回（月2回

程度～）
12-23回（週1

回程度～）
24回以上（週2

回程度～）
DK・NA

男性 16.1 26.8 36.8 10.0 6.5 3.4 0.4
女性 15.2 21.3 38.4 14.6 7.5 1.7 1.4
計 15.6 23.6 37.7 12.7 7.1 2.4 1.0

Q15．（新規用Q31）では、この半年間、今年の○月○日（調査日の６ヶ月前で質問する）以降、
　　入院したことがありましたか。（「入院した」と回答した人に）それは、あわせて何日ですか。

入院しな
かった

7日以内 30日以内 90日以内 91日以上 DK・NA

男性 88.9 4.2 5.4 1.1 0.4 0.0
女性 89.5 3.0 3.6 1.7 0.8 1.4
計 89.2 3.5 4.3 1.4 0.6 0.8

Q16．（新規用Q32）この3ヵ月に、必要があるにもかかわらず、飲む薬の量を減らしたり、お医者さんに
　　行かなかったことがありますか。

おおいにある 少しはある
ほとんどない
/まったくない

必要がない DK・NA

男性 2.3 5.0 84.7 7.7 0.4
女性 1.4 3.9 85.9 5.8 3.0
計 1.8 4.3 85.4 6.6 1.9

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

Q17．(新規用Q34）次に健康についてうかがいます。
　　あなたは、現在、次のような病気やこれらの病気の後遺症をおもちですか。

ある ない DK・NA
男性 16.9 82.8 0.4
女性 14.9 82.9 2.2
計 15.7 82.8 1.4
男性 14.2 84.3 1.5
女性 19.6 78.7 1.7
計 17.3 81.1 1.6
男性 46.0 53.3 0.8
女性 48.9 49.7 1.4
計 47.7 51.2 1.1
男性 13.0 85.8 1.1
女性 10.5 88.4 1.1
計 11.6 87.3 1.1
男性 5.4 93.5 1.1
女性 5.0 93.1 1.9
計 5.1 93.3 1.6
男性 30.3 67.0 2.7
女性 35.1 63.0 1.9
計 33.1 64.7 2.2
男性 8.8 88.5 2.7
女性 4.7 92.5 2.8
計 6.4 90.9 2.7
男性 12.3 86.6 1.1
女性 8.0 90.3 1.7
計 9.8 88.8 1.4
男性 28.7 70.9 0.4
女性 32.9 65.7 1.4
計 31.1 67.9 1.0
男性 4.6 92.7 2.7
女性 13.0 83.7 3.3
計 9.5 87.5 3.0

SQ．（骨折、骨のひびが「ある」場合）足の付け根の骨折やひびですか。
該当者数 はい いいえ DK・NA

男性 12 25.0 75.0 0.0
女性 47 17.0 83.0 0.0
計 59 18.6 81.4 0.0

Ｑ18.　（新規用Q37）あなたの身長は何㎝ですか。 （単位：cm）
平均

（標準偏差）
中央値 DK・NA

男性 160.4(6.80) 160.0 5.7
女性 146.9(6.46) 147.0 14.4
計 152.9(9.41) 152.0 10.8

Q19． （新規用Q38）この６カ月間に、３kg以上の体重減少がありましたか。（意図的なダイエットによる体重減少は除く。）
はい いいえ DK・NA

男性 11.1 88.1 0.8
女性 8.6 90.6 0.8
計 9.6 89.6 0.8

Q20．（新規用Q39）あなたは、老眼鏡も含めて、メガネかコンタクト・レンズを使っていますか。
　　（拡大鏡も「はい」に含める。白内障の手術でレンズを入れている場合は「いいえ」として、欄外にメモ）

はい いいえ DK・NA
男性 78.9 21.1 0.0
女性 72.9 26.5 0.6
計 75.4 24.2 0.3

(2)へ Q21へ
（1）メガネかコンタクト・レンズをつけた時、どの程度よく見えますか。

該当者数
非常に

よく見える
よく見える

まあまあ
見える

あまりよく
見えない

まったく
見えない

DK・NA

男性 206 18.0 51.9 19.9 10.2 0.0 0.0
女性 264 24.6 40.9 28.8 5.7 0.0 0.0
計 470 21.7 45.7 24.9 7.7 0.0 0.0

(1)心臓病

(2)関節炎、リウマチ、神経痛

(3)高血圧

(4)糖尿病

(5)脳卒中、脳出血、脳梗塞、くも膜下
出血

(6)白内障、緑内障、
その他の目の病気

(7)ガン

(8)気管支炎、肺気腫、ぜんそく、結
核、その他の慢性呼吸器の病気

(9)慢性の腰痛

(10)骨折、骨のひび

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

（2）（メガネやコンタクト・レンズを使わない人に）どの程度よく見えますか。

該当者数
非常に

よく見える
よく見える

まあまあ
見える

あまりよく
見えない

まったく
見えない

DK・NA

男性 55 10.9 38.2 40.0 9.1 0.0 1.8
女性 96 13.5 37.5 35.4 10.4 1.0 2.1
計 151 12.6 37.7 37.1 9.9 0.7 2.0

Q21．(新規用Q40）あなたは、補聴器を使っていますか。

はい いいえ DK・NA
男性 16.9 83.1 0.0
女性 14.1 85.4 0.6
計 15.2 84.4 0.3

(2)へ Q22へ

（1）補聴器をつけてどの程度よく聞こえますか。

該当者数
非常によく
聞こえる

かなりよく
聞こえる

まあまあ
聞こえる

あまりよく
聞こえない

まったく
聞こえない

DK・NA

男性 44 4.5 31.8 52.3 11.4 0.0 0.0
女性 51 7.8 23.5 56.9 11.8 0.0 0.0
計 95 6.3 27.4 54.7 11.6 0.0 0.0

（2）(補聴器を使わない人に）どの程度よく聞こえますか。

該当者数
非常によく
聞こえる

かなりよく
聞こえる

まあまあ
聞こえる

あまりよく
聞こえない

まったく
聞こえない

DK・NA

男性 217 13.8 31.8 40.6 11.1 0.0 2.8
女性 309 19.4 28.2 37.2 10.4 0.3 4.5
計 526 17.1 29.7 38.6 10.6 0.2 3.8

Q22．(新規用Q41）あなたは、入れ歯を使っていますか。（差し歯やインプラントは含めない）

はい いいえ DK・NA
男性 74.3 25.7 0.0
女性 77.9 21.5 0.6
計 76.4 23.3 0.3

(2)へ Q23へ

（1）入れ歯を入れた場合、どのくらいのものが噛めますか。

該当者数
食べたいもの
は何でも噛ん
で食べられる

噛みにくいもの
はあるが、たい
ていのものは食

べられる

あまり噛めない
ので、食べ物が

限られる

ほとんど噛め
ない

まったく
噛めず、流動
食を食べてい

る

DK・NA

男性 194 53.6 39.7 5.7 0.5 0.5 0.0
女性 282 50.4 38.7 10.6 0.0 0.0 0.4
計 476 51.7 39.1 8.6 0.2 0.2 0.2

（2）（入れ歯を使わない人に）どのくらいのものが噛めますか。

該当者数
食べたいもの
は何でも噛ん
で食べられる

噛みにくいもの
はあるが、たい
ていのものは食

べられる

あまり噛めな
いので、食べ
物が限られる

ほとんど噛め
ない

まったく
噛めず、流動
食を食べてい

る

DK・NA

男性 67 61.2 23.9 9.0 3.0 1.5 1.5
女性 78 65.4 21.8 7.7 0.0 0.0 5.1
計 145 63.4 22.8 8.3 1.4 0.7 3.4

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

＜全員に＞
Q23．(新規用Q42）介護保険のサービスを利用するには、どの程度介護が必要な状態なのかについて認定を受ける
　　　必要があります。あなたは、このような｢要介護認定｣を受けるための申請をしたことがありますか。

した していない DK・NA
男性 21.8 77.4 8.0
女性 30.1 67.4 2.5
計 26.6 71.6 1.8

Q24へ

SQ．認定の結果はどのようでしたか。現在の要介護度をお答えください。

該当者数
非該当
（自立）

要支援1 要支援2 要介護1 要介護2 要介護3

男性 57 7.0 22.8 15.8 14.0 19.3 5.3
女性 109 0.9 23.9 23.9 14.7 12.8 7.3
計 166 3.0 23.5 21.1 14.5 15.1 6.6

要介護4 要介護5
認定の結果を

待っている
DK・NA

男性 3.5 0.0 1.8 10.5
女性 2.8 1.8 1.8 10.1
計 3.0 1.2 1.8 10.2

Q24．(新規用Q43）介護・福祉サービスの利用についておうかがいします。
(1)お宅では、この1か月では、平均して週に何回くらい、ホームヘルパーを利用しましたか。（利用した人に）それは何回ですか。

利用して
いない

1回 2回 3回以上 DK・NA

男性 87.0 1.5 8.4 3.1 0.0
女性 81.8 1.9 12.7 3.0 0.6
計 83.9 1.8 10.9 3.0 0.3

利用して
いない

1回 2回 3回以上 DK・NA

男性 93.9 2.8 0.0 3.3 0.0
女性 86.3 4.9 0.0 8.2 0.6
計 89.5 4.0 0.0 6.1 0.3

(3)（短縮版回答者のみ）この3ヶ月にショートステイを利用しましたか。（利用した人に）それは何回ですか。

Q25．(新規用Q46） あなたの日常生活のことについておたずねします。
　　これから読みあげることを他の人の手助けなしに行うことはどの程度難しいですか。

ぜんぜん
難しくない

すこし
難しい

かなり
難しい

非常に
難しい

まったく
できない

DK・NA

男性 90.0 3.4 1.9 1.5 3.1 0.0
女性 83.1 8.6 2.5 1.7 3.0 1.1
計 86.0 6.4 2.2 1.6 3.0 0.6
男性 93.9 3.8 1.1 0.4 0.8 0.0
女性 91.2 6.4 1.1 0.3 0.6 0.6
計 92.3 5.3 1.1 0.3 0.6 0.3
男性 98.1 1.1 0.8 0.0 0.0 0.0
女性 97.0 1.9 0.6 0.0 0.0 0.6
計 97.4 1.6 0.6 0.0 0.0 0.3
男性 88.9 8.0 2.3 0.4 0.4 0.0
女性 84.3 11.0 1.9 1.7 0.6 0.6
計 86.2 9.8 2.1 1.1 0.5 0.3
男性 83.9 8.0 2.3 2.3 3.1 0.4
女性 75.4 10.2 4.1 5.0 3.9 1.4
計 79.0 9.3 3.4 3.9 3.5 1.0
男性 95.0 3.1 0.8 0.4 0.8 0.0
女性 92.5 5.0 0.6 0.6 0.8 0.6
計 93.6 4.2 0.5 0.5 0.8 0.4

Q26へ Q26へ
SQへ

(5)外にでかける

(6)トイレまでいって用
を足す（自分の家のト
イレ）

(1)お風呂に入る

(2)衣服を着たり脱い
だりする

(3)食べる

(4)寝床から起き上
がったり、椅子から立
ち上がったりする

(2)あなたご自身は、この1か月では、平均して週に何回くらい、デイサービス・デイケアを利用しましたか。（利用した人に）それは
何回ですか。

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

SQ．この3ヵ月では、必要な時にこのような動作を手助けしてくれた人はいますか。
ヘルパーなど家族以外の方も含めます。

該当者数
ほとんど

いつもいた
ときどき

いた
まれにいた いなかった

必要
なかった

DK・NA

男性 53 49.1 22.6 5.7 11.3 9.4 1.9
女性 106 49.1 21.7 3.8 12.3 7.5 5.7
計 159 49.1 22.0 4.4 11.9 8.2 4.4

Q26．（新規用Q47) では、次にあげることを他の人の手助けなしに行うことはどの程度難しいですか。

ぜんぜん
難しくない

すこし
難しい

かなり
難しい

非常に
難しい

まったく
できない

DK・NA

男性 79.7 7.7 2.3 3.1 7.3 0.0
女性 67.1 9.9 7.7 5.0 9.1 1.1
計 72.4 9.0 5.5 4.2 8.3 0.6
男性 87.0 5.7 3.4 0.8 2.3 0.8
女性 85.4 5.5 2.5 1.9 3.3 1.4
計 86.0 5.6 2.9 1.4 2.9 1.1
男性 72.8 6.5 2.3 3.4 10.7 4.2
女性 57.2 9.9 8.0 5.5 14.6 4.7
計 63.7 8.5 5.6 4.7 13.0 4.5
男性 82.8 5.7 3.8 1.1 5.4 1.1
女性 76.0 8.6 4.4 3.0 6.6 1.4
計 78.8 7.4 4.2 2.2 6.1 1.3

Q29へ Q29へ

SQ．この3ヵ月では、必要な時にこのような動作を手助けしてくれた人はいますか。
ヘルパーなど家族以外の方も含めます。

該当者数
ほとんど

いつもいた
ときどき

いた
まれにいた いなかった

必要
なかった

DK・NA

男性 74 62.2 20.3 2.7 6.8 6.8 1.4
女性 144 59.7 25.0 4.9 5.6 2.1 2.8
計 218 60.6 23.4 4.1 6.0 3.7 2.3

Q27．（新規用Q48）Q25のSQまたはQ26のSQで「ほとんどいつもいた」「ときどきいた」「まれにいた」と答えた方　→　Q28へ
　　　それ以外　→　Q29へ

Q28．（新規用Q49）この3ヶ月の間に、このような動作（Q26、Q27のような動作）の手助けをもっともしてくれたのは
　　どなたですか。ヘルパーなど家族以外の方も含めてお答えください。 上から何番目の子ども（の配偶者）か

該当者数 配偶者 親 息子 娘 婿 嫁
男性 66 43.9 0.0 7.6 19.7 0.0 7.6
女性 137 9.5 0.0 21.9 23.4 0.0 17.5
計 203 20.7 0.0 17.2 22.2 0.0 14.3

兄弟 姉妹 孫
その他の

親族
友達 近隣の人

ヘルパー・
家政婦

男性 1.5 0.0 0.0 0.0 1.5 0.0 15.2
女性 0.0 1.5 0.7 0.0 0.7 0.0 16.1
計 0.5 1.0 0.5 0.0 1.0 0.0 15.8

その他
複数の
子ども

DK・NA

男性 0.0 0.0 3.0
女性 6.6 0.0 2.2
計 4.4 0.0 2.5

　子ども(婿・嫁)の場合、上から何番目の子ども（の配偶者）ですか。

該当者数
第1子

（の配偶者）
第2子

（の配偶者）
第3子

（の配偶者）
第4子

（の配偶者）
第5子以降
（の配偶者）

死亡した子
の配偶者

DK・NA

男性 23 73.9 13.0 8.7 0.0 0.0 4.3 0.0
女性 86 61.6 23.3 9.3 2.3 0.0 3.5 0.0
計 109 64.2 21.1 9.2 1.8 0.0 3.7 0.0

(4)家具のちりを払った
り、ゴミを出すなどの
軽い家事をする

(1)身の回りの物や薬
などの買い物に出か
ける

(2)電話をかける

(3)バスや電車に乗っ
て一人で出かける

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

SQ．2番目に手助けしてくれたのは、どなたですか。 　　　上から何番目の子ども（の配偶者）か

該当者数 配偶者 親 息子 娘 婿 嫁
男性 66 4.5 0.0 13.6 15.2 3.0 7.6
女性 137 0.0 0.0 21.2 16.1 3.6 12.4
計 203 1.5 0.0 18.7 15.8 3.4 10.8

兄弟 姉妹 孫
その他の

親族
友達 近隣の人

ヘルパー・
家政婦

男性 3.0 0.0 3.0 1.5 0.0 0.0 6.1
女性 1.5 0.0 6.6 1.5 2.2 1.5 5.1
計 2.0 0.0 5.4 1.5 1.5 1.0 5.4

その他
複数の
子ども

※DK・NA
※DK・NAは、

男性 0.0 0.0 42.4 　　2番目に手助けしてくれた人がいない場合も含む
女性 2.2 0.0 26.3
計 1.5 0.0 31.5

　子ども(婿・嫁)の場合、上から何番目の子ども（の配偶者）ですか。

該当者数
第1子

（の配偶者）
第2子

（の配偶者）
第3子

（の配偶者）
第4子

（の配偶者）
第5子以降
（の配偶者）

死亡した子
の配偶者

DK・NA

男性 26 50.0 23.1 15.4 11.5 0.0 0.0 0.0
女性 73 47.9 34.2 13.7 2.7 1.4 0.0 0.0
計 99 48.5 31.3 14.1 5.1 1.0 0.0 0.0

＜全員に＞
Q29．(新規用Q50）あなたは、次にあげることを誰からの助けも借りず、杖や道具なども使わず行なうことは
　どの程度難しいですか。

ぜんぜん
難しくない

すこし
難しい

とても
難しい

まったく
できない

DK・NA

男性 78.5 10.0 5.4 5.7 0.4
女性 60.5 19.3 11.9 7.7 0.6
計 68.1 15.4 9.1 6.9 0.5
男性 75.5 14.9 4.2 5.4 0.0
女性 59.4 17.4 12.7 9.9 0.6
計 66.1 16.4 9.1 8.0 0.3
男性 75.1 13.8 5.4 5.7 0.0
女性 53.9 25.1 11.9 8.3 0.8
計 62.8 20.4 9.1 7.2 0.5
男性 78.2 11.5 5.7 3.8 0.8
女性 61.6 20.7 8.3 7.7 1.7
計 68.5 16.9 7.2 6.1 1.3
男性 91.6 6.5 1.1 0.8 0.0
女性 89.0 8.6 1.1 0.3 1.1
計 90.0 7.7 1.1 0.5 0.6
男性 71.3 8.8 6.9 11.9 1.1
女性 31.8 19.9 21.3 23.5 3.6
計 48.3 15.2 15.2 18.6 2.6
男性 79.7 10.7 2.7 6.1 0.8
女性 64.1 16.3 9.7 8.8 1.1
計 70.6 14.0 6.7 7.7 1.0

Q30．（新規用Q51）次にあげるようなことを、よくしますか。

よくする
ときどき

する
ほとんど
しない

まったく
しない

DK・NA

男性 46.0 16.1 8.4 29.1 0.4
女性 41.4 19.9 9.4 27.9 1.4
計 43.3 18.3 9.0 28.4 1.0
男性 36.8 20.3 17.6 25.3 0.0
女性 32.3 24.0 16.6 26.0 1.1
計 34.2 22.5 17.0 25.7 0.6
男性 43.3 15.3 19.2 22.2 0.0
女性 31.2 18.2 16.9 32.3 1.4
計 36.3 17.0 17.8 28.1 0.8

(3)散歩あるいはかな
りの距離（１ｷﾛﾒｰﾄﾙあ
るいは10丁以上）を歩

(1)15分くらい立ち続け
る

(2)200～300ﾒｰﾄﾙ（2,3
丁）くらい歩く

(3)しゃがんだり、ひざ
まずいたりする

(4)頭よりも高いところ
にあるものに手を伸ば
して届く
(5)指でものをつかむ、
あるいは指を自由に
使える
(6)米10ｋｇ（７升）程度
のものを持ち上げたり
運んだりする

(7)階段を2、3段昇る

(1)庭仕事（たとえば庭
の手入れや菜園作り）

(2)体操・運動

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

Q31．(新規用Ｑ52）あなたは、ビールやお酒、その他のアルコール類を飲みますか。（たまに飲む場合も含む）

はい いいえ DK・NA
男性 51.7 48.3 0.0
女性 14.1 85.4 0.6
計 29.9 69.8 0.3

Ｑ32へ

SQ1．この1ヵ月の間に、おおよそ何日くらい飲みましたか。

該当者数
平均

（標準偏差）
中央値 DK・NA(%)

男性 135 22.8(10.80) 30.0 0.0
女性 51 11.9(11.84) 4.5 1.9
計 186 19.9(12.08) 30.0 0.5

SQ2．飲まれる日は、どのくらいの量を飲みますか。(単位：合）

該当者数
平均

（標準偏差）
中央値 DK・NA(%)

男性 135 8.3(4.34) 8.0 1.4
女性 51 4.8(2.21) 5.0 3.9
計 186 7.4(4.18) 6.0 2.1

Q32．(新規用Q53）現在、タバコを吸っていますか。

はい いいえ DK・NA
男性 5.7 94.3 0.0
女性 0.3 99.2 0.6
計 2.6 97.1 0.3

Ｑ33へ

SQ．平均して、1日に何本タバコを吸いますか。(単位：本）

該当者数
平均

（標準偏差）
中央値 DK・NA(%)

男性 15 10.4(6.25) 10.0 0.0
女性 1 5.0 5.0 0.0
計 16 10.0(6.19) 10.0 0.0

＜全員に＞
Q33．(新規用Q53）全般的にいって、あなたの現在の健康状態はいかがですか。

まったく健康 かなり健康 普通
あまり健康

でない
まったく健康

でない
ＤＫ・ＮＡ

男性 16.1 23.0 43.7 14.6 2.3 0.4
女性 9.4 24.0 45.3 18.8 1.7 0.8
計 12.2 23.6 44.6 17.0 1.9 0.6

Q34．(新規用Q55）あなたの健康状態は、あなたと同じ年代の人よりも「よい」と思いますか。
       ｢だいたい同じ」、あるいは「悪い」と思いますか。　

よい
だいたい

同じ
悪い ＤＫ・ＮＡ

男性 60.2 26.4 9.2 4.2
女性 52.2 34.3 8.3 5.2
計 55.5 31.0 8.7 4.8

Q35．（新規用Q56）あなたは、次にあげることについてどの程度満足していますか。
（1）全般的にいって、あなたの現在の健康状態についてはどうですか。

非常に満足し
ている

まあまあ
満足して

いる

どちらとも
いえない

あまり満足
していない

まったく
満足して
いない

ＤＫ・ＮＡ

男性 13.4 60.9 7.3 13.8 4.6 0.0
女性 11.0 58.6 10.5 14.1 4.7 1.1
計 12.0 59.6 9.1 14.0 4.7 0.6

（2）あなたとあなたの家族を含めたお宅の経済状態についてはどうですか。

非常に満足し
ている

まあまあ
満足して

いる

どちらとも
いえない

あまり満足
していない

まったく
満足して
いない

ＤＫ・ＮＡ

男性 6.9 70.5 11.1 7.7 2.7 1.1
女性 13.3 61.9 12.2 3.9 1.9 6.9
計 10.6 65.5 11.7 5.5 2.2 4.5

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

（3）全体として、ご自分の生活にどれくらい満足していますか。

非常に満足し
ている

まあまあ
満足して

いる

どちらとも
いえない

あまり満足
していない

まったく
満足して
いない

ＤＫ・ＮＡ

男性 11.9 68.2 10.3 6.9 2.7 0.0
女性 15.7 65.5 11.6 4.7 1.7 0.8
計 14.1 66.6 11.1 5.6 2.1 0.5

Q36．(新規用Q57）あなたのこれまでの生活、あるいは現在の生活について、あなたがどのように感じているかをうかがいます。

そう思う
どちらとも
いえない

そうは
思わない

DK・NA

男性 47.9 26.4 24.5 1.1
女性 56.6 27.6 14.4 1.4
計 53.0 27.1 18.6 1.3
男性 78.5 14.9 6.1 0.4
女性 79.3 12.4 6.4 1.9
計 79.0 13.5 6.3 1.3
男性 38.7 26.4 31.8 3.1
女性 37.0 36.7 24.0 2.2
計 37.7 32.4 27.3 2.6

Q37．（新規用Q58） 次にあげることを、この１年間に行いましたか。
SQ1．(行った活動についてのみ)どのくらいの回数を行いましたか。
SQ2．(行った活動についてのみ)それにかかった費用は、どのくらいですか。
　　あなたまたは配偶者が支払った金額を１つ選んでください。
（１）旅行（国内・海外）
　活動の有無

した しなかった DK・NA
男性 42.5 57.5 0.0
女性 34.8 64.6 0.6
計 38.0 61.6 0.3

　実施回数
該当者数 年1～2回 年3～4回 年5回以上 DK・NA

男性 111 70.3 18.9 9.9 0.9
女性 126 61.1 25.4 13.5 0.0
計 237 65.4 22.4 11.8 0.4
　費用・経費

該当者数
年額6万円未

満
年額6～12万

円未満
年額12～36
万円未満

年額36万円
以上

まったく支出
していない

DK・NA

男性 111 54.1 22.5 9.9 5.4 6.3 1.8
女性 126 54.0 19.8 7.1 2.4 11.1 5.6
計 237 54.0 21.1 8.4 3.8 8.9 3.8

（２）喫茶店・レストランなどで食事をする
　活動の有無

した しなかった DK・NA
男性 65.5 34.5 0.0
女性 67.7 31.8 0.6
計 66.8 32.9 0.3

　実施回数
該当者数 月１回未満 月1～2回 月3～4回 月5回以上 DK・NA

男性 171 26.9 45.6 14.0 13.5 0.0
女性 245 29.4 43.7 16.3 10.6 0.0
計 416 28.4 44.5 15.4 11.8 0.0
　費用・経費

該当者数
月額5千円未

満
月額5千～1
万円未満

月額1～3万
円未満

月額3万円以
上

まったく支出
していない

DK・NA

男性 171 51.5 21.6 14.0 4.7 4.1 4.1
女性 245 55.1 15.1 5.7 4.1 13.5 6.5
計 416 53.6 17.8 9.1 4.3 9.6 5.5

(1)今が自分の人生で
一番幸せなときだ

(2)私は、自分の人生
をふりかえってみてま
あ満足だ
(3)これから先におもし
ろいこと、楽しいことが
いろいろありそうだ

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

（３）趣味・稽古事など
　活動の有無

した しなかった DK・NA
男性 38.7 61.3 0.0
女性 33.4 66.0 0.6
計 35.6 64.0 0.3

　実施回数
該当者数 月１回未満 月1～2回 月3～4回 月5回以上 DK・NA

男性 101 5.9 28.7 22.8 41.6 1.0
女性 121 10.7 29.8 24.8 34.7 0.0
計 222 8.6 29.3 23.9 37.8 0.5
　費用・経費

該当者数
月額5千円未

満
月額5千～1
万円未満

月額1～3万
円未満

月額3万円以
上

まったく支出
していない

DK・NA

男性 101 42.6 18.8 17.8 5.0 12.9 3.0
女性 121 57.0 18.2 5.0 1.7 11.6 6.6
計 222 50.5 18.5 10.8 3.2 12.2 5.0

Q38．（新規用Q59）あなたは、まわりの人から孤立していると感じることがどのくらいありますか。

ほとんど
ない

ときどき
ある

そう感じて
いる時が

多い
DK・NA

男性 83.1 9.7 5.0 2.3
女性 82.6 10.5 3.3 3.6
計 82.8 10.1 4.0 3.0

あなたが心配ごとや困りごとがあるときのことについてうかがいます。
Q39．（新規用Q60）家族を含めたまわりの人たちの中で、あなたのいうことに耳をかたむけてくれる人はいますか。

はい いいえ DK・NA
男性 92.7 7.3 0.0
女性 94.2 5.2 0.6
計 93.6 6.1 0.3

Q40へ
SQ1．それでは、あなたのいうことにもっともよく耳をかたむけてくれる人はだれですか。 何番目の子ども（の配偶者）か

該当者数 配偶者 親 息子 娘 婿 嫁
男性 242 62.0 0.0 14.5 14.0 0.0 2.1
女性 341 8.8 0.0 25.5 32.8 0.0 7.9
計 583 30.9 0.0 20.9 25.0 0.0 5.5

兄弟 姉妹 孫
その他の

親族
友達 近隣の人

ヘルパー・
家政婦

男性 0.8 1.2 0.4 0.8 2.1 0.8 0.8
女性 1.2 4.7 1.5 2.9 10.0 2.1 1.8
計 1.0 3.3 1.0 2.1 6.7 1.5 1.4

その他
複数の
子ども

DK・NA

男性 0.4 0.0 0.0
女性 0.9 0.0 0.0
計 0.7 0.0 0.0

　子ども(婿・嫁)の場合、上から何番目の子ども（の配偶者）ですか。

該当者数
第1子

（の配偶者）
第2子

（の配偶者）
第3子

（の配偶者）
第4子

（の配偶者）
第5子以降
（の配偶者）

死亡した子の
配偶者

DK・NA

男性 74 60.8 25.7 10.8 0.0 0.0 2.7 0.0
女性 226 61.9 23.9 9.3 3.1 0.4 1.3 0.0
計 300 61.7 24.3 9.7 2.3 0.3 1.7 0.0

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

次によく聞いてくれる人はだれですか。 上から何番目の子ども（の配偶者）か

該当者数 配偶者 親 息子 娘 婿 嫁
男性 242 3.5 0.0 26.1 24.6 0.4 4.6
女性 341 2.2 0.0 20.7 21.3 1.7 11.3
計 583 2.7 0.0 23.0 22.8 1.1 8.5

兄弟 姉妹 孫
その他の

親族
友達 近隣の人

ヘルパー・
家政婦

男性 4.2 0.8 3.8 1.9 7.7 0.4 0.4
女性 1.1 5.0 3.0 3.9 8.3 3.9 0.6
計 2.4 3.2 3.4 3.1 8.0 2.4 0.5

その他
複数の
子ども

※DK・NA

男性 0.0 1.5 19.9 ※DK・NAは、次によく聞いてくれる人がいない場合も含む
女性 0.8 0.3 16.0
計 0.5 0.8 17.7

　子ども(婿・嫁)の場合、上から何番目の子ども（の配偶者）ですか。

該当者数
第1子

（の配偶者）
第2子

（の配偶者）
第3子

（の配偶者）
第4子

（の配偶者）
第5子以降
（の配偶者）

死亡した子の
配偶者

DK・NA

男性 147 57.8 30.6 10.2 0.7 0.0 0.0 0.7
女性 199 49.2 40.2 9.0 1.5 0.0 0.0 0.0
計 346 52.9 36.1 9.5 1.2 0.0 0.0 0.3

SQ2．○○さん（SQ1の1番目の人）は、どのくらいあなたのいうことに耳をかたむけてくれますか。

該当者数
とてもよく
聞いて
くれる

よく聞いて
くれる

まあまあ
聞いて
くれる

あまり
聞いて
くれない

DK・NA

男性 212 52.5 30.6 16.5 0.4 0.0
女性 341 60.1 28.7 10.6 0.0 0.6
計 583 56.9 29.5 13.0 0.2 0.3

＜全員に＞
Q40．（新規用Q62）あなたが病気のとき、家族を含めたまわりの人たちの中でお世話をあてにできる人はいますか。

はい いいえ DK・NA
男性 93.5 6.5 0.0
女性 89.0 10.5 0.6
計 90.9 8.8 0.3

Q41へ

SQ1．それでは、あなたがもっともあてにしている人はだれですか。
該当者数 配偶者 親 息子 娘 婿 嫁

男性 244 59.8 0.0 12.3 18.4 0.4 5.3
女性 322 7.8 0.0 22.0 37.0 0.0 20.2
計 566 30.2 0.0 17.8 29.0 0.2 13.8

兄弟 姉妹 孫
その他の

親族
友達 近隣の人

ヘルパー・
家政婦

男性 0.4 1.2 0.0 0.4 0.0 0.0 0.8
女性 0.9 3.4 1.9 2.8 0.9 0.6 1.6
計 0.7 2.5 1.1 1.8 0.5 0.4 1.2

その他
複数の
子ども

DK・NA

男性 0.4 0.4 0.0
女性 0.9 0.0 0.0
計 0.7 0.2 0.0

SQ2．○○さん（SQ1の人）からの世話を、どの程度あてにできますか。

該当者数
おおいに
あてに
できる

まあまあ
あてに
できる

どちらとも
いえない

あまり
あてに

できない
DK・NA

男性 244 63.9 30.7 3.7 1.2 0.4
女性 322 60.6 35.1 3.1 0.6 0.6
計 566 62.0 33.2 3.4 0.9 0.5

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

＜全員に＞
Q41．（新規用Q67）あなたは、身近な親しい人たちが心配ごとや困りごとについて話したがっているとき、
　　どのくらい聞いてあげますか。

いつも
聞いて
あげる

たいてい
聞いて
あげる

ときどき
聞いて
あげる

あまり
聞いて

あげない

ぜんぜん
聞いて

あげない

そういうことは
ない

DK・NA

男性 32.2 24.9 15.3 5.0 0.8 20.7 1.1
女性 41.2 18.5 14.1 3.0 0.8 20.2 2.2
計 37.4 21.2 14.6 3.9 0.8 20.4 1.8

Q42．（新規用Q70）家族や親戚、自分のために、家事や買い物、子守りをこの１年間にしましたか。
　家事には、草取りや水やり、車や自転車の手入れ、家具の修繕なども含みます。
（した場合）大体どのくらいしましたか。

毎日した
週に4～6日
くらいした

週に1～3日
くらいした

月に1～3日
くらいした

年に数回
くらいした

まったくして
いない

DK・NA

男性 29.9 13.0 18.4 8.0 7.7 22.2 0.8
女性 50.3 7.7 9.9 4.4 5.0 21.8 0.8
計 41.7 10.0 13.5 5.9 6.1 22.0 0.8

Q43へ

SQ．した日は、平均すると1日に何時間くらいしましたか。

該当者数 1時間以内
1時間より

多く～
2時間以内

2時間より
多く～

3時間以内

3時間より
多く～

4時間以内

4時間より
多く～

5時間以内

それより
多い

DK・NA

男性 181 44.8 31.5 12.7 3.9 1.7 0.6 5.0
女性 262 27.5 26.7 23.7 8.8 5.0 3.4 5.0
計 443 34.5 28.7 19.2 6.8 3.6 2.3 5.0

＜全員に＞
Q43．（新規用Q74）誰にも気分の沈みがちな時がありますが、この1週間に、あなたは、次にあげるようなことが、
　　どの程度ありましたか。日米比較のために多少わかりにくいこともおききしますが、ご容赦ください。

ほとんど
なかった

少しは
あった

（1～2日）

ときどき
あった

（3～4日）

たいてい
そうだった
（5～7日）

DK・NA

男性 85.4 9.6 3.1 1.5 0.4
女性 83.7 11.0 2.2 2.2 0.8
計 84.4 10.4 2.6 1.9 0.6
男性 81.2 11.9 5.0 0.4 1.5
女性 74.3 17.1 4.7 2.2 1.7
計 77.2 14.9 4.8 1.4 1.6
男性 72.4 18.8 3.8 3.8 1.1
女性 63.3 22.1 9.1 3.6 1.9
計 67.1 20.7 6.9 3.7 1.6
男性 71.6 16.9 8.0 3.1 0.4
女性 65.2 17.7 9.9 6.1 1.1
計 67.9 17.3 9.1 4.8 0.8
男性 42.9 30.3 15.3 10.0 1.5
女性 39.0 35.4 17.1 6.9 1.7
計 40.6 33.2 16.4 8.2 1.6
男性 76.2 16.1 4.6 2.3 0.8
女性 72.1 18.0 5.5 2.5 1.9
計 73.8 17.2 5.1 2.4 1.4
男性 41.0 29.9 16.1 11.9 1.1
女性 37.6 32.0 20.2 8.3 1.9
計 39.0 31.1 18.5 9.8 1.6
男性 80.1 12.6 5.7 0.8 0.8
女性 77.3 14.4 4.4 1.7 2.2
計 78.5 13.6 5.0 1.3 1.6
男性 73.9 16.5 3.4 4.6 1.5
女性 66.0 19.3 6.9 5.0 2.8
計 69.3 18.1 5.5 4.8 2.2

(6)さびしい気がした

(7)楽しいと感じた

(1)食べたくなかった、
食欲がなかった

(2)ゆううつだった

(3)普段なら何でもない
ことをするのがおっくう
だった

(4)よく眠れなかった

(5)うれしいと感じた

(8)悲しいと感じた

(9)何をするにもなかな
かやる気がおこらな
かった

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

Q44．（新規用Q75）あなたは次のことをどれくらい行いますか。
いつも ときどき あまりして まったくして DK・NA

男性 54.4 11.5 8.4 24.9 0.8
女性 77.3 9.7 2.5 9.9 0.6
計 67.7 10.4 5.0 16.2 0.6
男性 16.1 8.4 5.7 67.8 1.9
女性 23.2 8.6 8.8 58.8 0.6
計 20.2 8.5 7.5 62.6 1.1
男性 2.7 8.4 10.3 77.0 1.5
女性 3.3 10.2 11.6 74.0 0.8
計 3.0 9.5 11.1 75.3 1.1

Q45．（新規用Q76）（１）あなたは、墓参りや、お寺、神社、教会への参拝・礼拝にどのくらいいきますか。
１週間に
１回以上

１ヶ月に
２、３回

１ヶ月に
１回くらい

１年に数回
１年に
１、２回

１年に１回より
少ない

まったく
いかない

DK・NA

男性 3.4 2.7 9.6 35.2 27.2 6.1 15.3 0.4
女性 6.4 5.5 10.5 31.8 22.4 5.0 17.1 1.4
計 5.1 4.3 10.1 33.2 24.4 5.5 16.4 1.0

（２）参拝、礼拝以外では、お寺や神社、教会の活動にどのくらい参加していますか。
　　たとえば、氏子や檀家の集まり、お寺や神社、教会が行う慈善活動や青少年育成のための催しなどです。

１週間に
１回以上

１ヶ月に
２、３回

１ヶ月に
１回くらい

１年に数回
１年に
１、２回

１年に１回より
少ない

まったく
いかない

DK・NA

男性 1.1 1.5 2.3 11.5 8.4 1.5 72.8 0.8
女性 1.4 2.5 3.3 7.7 10.5 4.4 69.3 0.8
計 1.3 2.1 2.9 9.3 9.6 3.2 70.8 0.8

Q46．(新規用Q78）あなたのお住まいは、次のどれにあたりますか。
持ち家

(一戸建て・
土地保有)

持ち家
(一戸建て・

借地)

持ち家
(分譲

マンション)

自分や家族
の所有する

ビル
公営住宅

公社、公団
(賃貸)

民間借家
(一戸建て、
長屋建て)

男性 85.1 0.8 5.0 0.0 3.8 0.4 0.8
女性 84.5 0.3 3.3 0.6 2.5 0.6 1.9
計 84.8 0.5 4.0 0.3 3.0 0.5 1.4

民間借家(賃
貸マンション、

アパート)

給与住宅
(社宅、寮、
官舎など)

間借り
養護・軽費老

人ホーム

有料老人ホー
ム・

ケア付き
マンション

その他 DK・NA

男性 1.9 0.0 0.0 0.8 1.1 0.4 0.0
女性 2.5 0.0 0.0 1.1 1.9 0.0 0.8
計 2.2 0.0 0.0 1.0 1.6 0.2 0.5

Q47．（新規用Q79）お宅では、毎月のやりくりはいかがですか。

非常に苦労
している

やや苦労
している

どちらとも
いえない

あまり苦労
していない

まったく
苦労して
いない

DK・NA

男性 3.8 9.6 19.5 43.3 19.5 4.2
女性 1.7 9.1 11.0 36.5 29.3 12.4
計 2.6 9.3 14.6 39.3 25.2 9.0

Q48．（新規用Q81）あなたと配偶者の年収は、合計して、この中のどれにあたりますか。
　　（生活保護を受けている方は、それも含めてお考えください）

120万円
未満

120～300
万円未満

300～400万
円未満

400～500万
円未満

500～600万
円未満

600～800万
円未満

800～1,000万
円未満

男性 11.1 44.1 20.3 8.8 1.9 1.1 0.4
女性 27.1 37.3 9.7 1.9 1.4 0.6 0.3
計 20.4 40.1 14.1 4.8 1.6 0.8 0.3

1,000～2,000
万円未満

2,000万円
以上

わからない 無回答

男性 1.5 0.0 6.9 3.8
女性 0.3 0.0 16.9 4.7
計 0.8 0.0 12.7 4.3

(1)神棚や仏壇、ある
いは荒神様などに
祈ったり、拝んだりす

(2)お経、聖書を読む

(3)テレビやラジオの説
教や礼拝などの宗教
番組を見たり聞いたり

DK・NA：わからない・無回答・不明



本人面接調査：継続対象 表中の数値は割合(%)

Q49．（新規用Q83）あなた方ご夫婦（あなた）の貯蓄の総額は、700万円より多いですか、少ないですか、
　　　それともほぼ同じくらいですか。（貯蓄には、預貯金のほか、信託、債券、株式なども含む）

多い（おおむ
ね1,400万円

以上）
やや多い

ほぼ同じ(700
万円くらい）

やや少ない
少ない（おお
むね200万円

未満）
わからない 無回答

男性 20.7 11.5 9.6 18.8 17.6 13.4 8.4
女性 15.2 8.6 6.9 16.6 18.2 25.1 9.4
計 17.5 9.8 8.0 17.5 18.0 20.2 9.0

＜全員に＞
Q50．（新規用Q84）　次に、記憶力について、いくつか質問をします。記憶力のとてもよい人でも、時々物忘れをするものです。
　また、同じような質問をアメリカで行った調査でもしておりますので、失礼と存じますが、よろしくご協力ください。

正 誤 DK・NA
男性 93.9 6.1 0.0
女性 93.6 6.4 0.0
計 93.7 6.3 0.0
男性 76.2 23.0 0.8
女性 68.0 31.2 0.8
計 71.4 27.8 0.8
男性 85.4 14.6 0.0

女性 82.6 17.4 0.0
計 83.8 16.2 0.0
男性 89.7 10.3 0.0

女性 92.0 7.7 0.3
計 91.0 8.8 0.2
男性 82.8 17.2 0.0
女性 76.5 23.5 0.0
計 79.1 20.9 0.0
男性 24.5 75.5 0.0
女性 13.5 86.5 0.0
計 18.1 81.9 0.0
男性 78.5 20.7 0.8
女性 74.6 24.0 1.4
計 76.2 22.6 1.1
男性 98.9 1.1 0.0
女性 99.4 0.6 0.0
計 99.2 0.8 0.0
男性 92.0 8.0 0.0
女性 90.3 9.7 0.0
計 91.0 9.0 0.0

(1)あなたのご住所を
教えてください

(2)今日は何日です
か。年、月、日をお答
えください

(3)今日は何曜日です
か

(9)年齢

(4)あなたのお母さんの結
婚される前の名字は何と
いいましたか。

(5)現在の日本の総理
大臣の名前を言ってく
ださい。
(6)今の総理大臣の前
の総理大臣の名前を
憶えていますか。

(7)計算問題

(8)生年月日

DK・NA：わからない・無回答・不明



測定：継続対象 表中の数値は割合(%)

　2017年　体力・身体測定（継続対象者）　単純集計表

＜体力・身体測定＞

Q51．（新規用Q85）（調査員記入）体力・身体測定への協力について同意書への署名を得たか。

該当者数 はい いいえ DK･NA
男性 261 91.6 8.4 0.0
女性 362 90.3 9.7 0.0
計 623 90.9 9.2 0.0

MQ17へ
【握力】
MQ1．最初に、握る力の強さを測らせていただきたいと思います。(中略)
　　…（利き腕を確認）利き腕はどちらですか。

該当者数 右 左
どちらも同じく

らい
DK・NA

男性 239 90.4 8.4 1.3 0.0
女性 327 93.3 5.5 1.2 0.0
計 566 92.0 6.7 1.2 0.0

MQ2．あなたはこの6ヵ月間に、手の手術をしたり、手にけがや炎症・はれ、ひどい痛みがありましたか。

該当者数
ある(手に問題

あり）
ない（両手に問

題なし）
DK･NA

男性 239 3.3 96.7 0.0
女性 327 4.3 95.7 0.0
計 566 3.9 96.1 0.0

MQ3へ

SQ．（あると回答した人に）それは、どちらの手ですか。

該当者数 両手 右手だけ 左手だけ DK･NA
男性 8 50.0 37.5 12.5 0.0
女性 14 14.3 35.7 50.0 0.0
計 22 27.3 36.4 36.4 0.0

          MQ3SQへ 　　　MQ3へ（ただし問題のある手の握力は測定しない）

MQ3．（両手の/左手の/右手の）握力測定をおこなってもよろしいですか。
該当者数 はい いいえ DK･NA

男性 235 99.6 0.4 0.0
女性 325 99.1 0.9 0.0
計 560 99.3 0.7 0.0

MQ4へ

SQ．（調査員記入）対象者が握力測定を行わなかった理由（M.A.)

該当者数
対象者が

安全でない
と感じた

調査員が
安全でない

と感じた

対象者が
拒否または
やりたがら
なかった

対象者が
指示を理解
できなかった

対象者が腕を
伸ばせない、ま
たはその他の
健康上の理由
で測定できな

かった

両手の手術や
けが、両手が
はれ上がった
り、炎症または
ひどい痛みが

あった

測定に適した
場所が

なかった

男性 5 20.0 0.0 60.0 0.0 0.0 40.0 0.0
女性 5 20.0 20.0 40.0 0.0 0.0 20.0 0.0
計 10 20.0 10.0 50.0 0.0 0.0 30.0 0.0

器具に不具合
があった

その他 DK・NA
MQ6へ

男性 0.0 20.0 0.0
女性 0.0 20.0 0.0
計 0.0 20.0 0.0

MQ4．(調査員記入）握力測定値
（1回目右手）

該当者数 10.0kg未満 10.0-19.9kg 20.0-29.9kg 30.0-39.9kg 40.0kg以上
試みたが

計測できず
計測しない
選択をした

男性 231 0.0 22.5 61.0 16.0 0.4 0.0 0.0
女性 318 4.4 75.2 20.1 0.3 0.0 0.0 0.0
計 549 2.6 53.0 37.3 6.9 0.2 0.0 0.0

DK・NA：わからない・無回答・不明



測定：継続対象 表中の数値は割合(%)

（1回目左手）

該当者数 10.0kg未満 10.0-19.9kg 20.0-29.9kg 30.0-39.9kg 40.0kg以上
試みたが

計測できず
計測しない
選択をした

男性 233 0.4 27.0 59.7 12.9 0.0 0.0 0.0
女性 315 10.2 77.5 12.4 0.0 0.0 0.0 0.0
計 548 6.0 56.0 32.5 5.5 0.0 0.0 0.0
（2回目右手）

該当者数 10.0kg未満 10.0-19.9kg 20.0-29.9kg 30.0-39.9kg 40.0kg以上
試みたが

計測できず
計測しない
選択をした

男性 231 0.0 16.5 61.5 20.8 0.4 0.4 0.4
女性 218 4.1 70.4 24.8 0.3 0.0 0.0 0.3
計 549 2.4 47.7 40.3 8.9 0.2 0.2 0.4
（2回目左手）

該当者数 10.0kg未満 10.0-19.9kg 20.0-29.9kg 30.0-39.9kg 40.0kg以上
試みたが

計測できず
計測しない
選択をした

男性 233 0.9 23.2 60.1 15.5 0.0 0.0 0.4
女性 315 10.2 73.3 15.6 0.0 0.0 0.3 0.6
計 548 6.2 52.0 34.5 6.6 0.0 0.2 0.5

MQ5．(調査員記入）
(1)対象者はどの程度、一生懸命に握力測定に取り組んでいましたか。

該当者数
最大限努力して

いた

病気や痛みそ
の他の症状な
どで十分にでき

なかった

十分ではなかっ
たと思うが、明
白な理由はわ

からない

DK・NA

男性 234 100.0 0.0 0.0 0.0
女性 322 97.5 1.9 0.6 0.0
計 556 98.6 1.1 0.4 0.0
(2)対象者が計測を行ったときの体勢はどうでしたか。

該当者数 立っていた 座っていた DK・NA
男性 234 82.9 17.1 0.0
女性 322 77.3 22.4 0.3
計 556 79.7 20.1 0.2

＜同意者全員に＞
【体重】
MQ6．次に、この体重計の上に立っていただき、体重を測ります。体重の測定をおこなってもよろしいですか。

該当者数 はい いいえ DK･NA
男性 239 96.7 3.3 0.0
女性 327 93.9 6.1 0.0
計 566 95.1 4.9 0.0

MQ7へ
SQ．（調査員記入）対象者が体重の計測を行わなかった理由（M.A.)

該当者数
対象者が

安全でない
と感じた

調査員が
安全でない

と感じた

対象者が
拒否または
やりたがら
なかった

対象者が
指示を理解
できなかった

対象者が体重
計の上に立った

りバランスを
保ったりできな
い、またはその
他の健康上の

理由

測定に
適した場所
がなかった

男性 8 0.0 25.0 12.5 0.0 62.5 12.5
女性 20 35.0 25.0 30.0 0.0 60.0 5.0
計 28 25.0 25.0 25.0 0.0 60.7 7.1

器具に
不具合が

あった

対象者の体重
が体重計の最
大計量(150kg）
を超えていた

その他 DK・NA

MQ9へ

男性 0.0 0.0 0.0 0.0
女性 0.0 0.0 0.0 0.0
計 0.0 0.0 0.0 0.0
MQ7．（調査員記入）体重計測値（小数第一位まで記入）

該当者数 40.0kg未満 40.0-49.9kg 50.0-59.9kg 60.0-69.9kg 70.0-79.9kg 80.0kg以上
正しく計測
できず※

男性 231 1.3 17.3 39.4 31.2 9.5 1.3 0.0
女性 307 16.9 48.9 24.8 9.1 0.3 0.0 0.0
計 538 10.2 35.3 31.0 18.6 4.3 0.6 0.0

※ 試みたが計測できなかった、異常値のため削除、を含む

DK・NA：わからない・無回答・不明



測定：継続対象 表中の数値は割合(%)

MQ8．(調査員記入)
(1)測定を行った場所の床はどのようなものでしたか。

該当者数 たたみ
板の間・ﾌﾛｰﾘ
ﾝｸﾞ、ﾘﾉﾘｳﾑ、

ﾀｲﾙ

薄手のｶｰﾍﾟｯ
ﾄ、じゅうたん

厚手のｶｰﾍﾟｯ
ﾄ、じゅうたん

ｺﾝｸﾘｰﾄ その他 DK・NA

男性 231 10.4 63.6 11.7 1.3 12.6 0.4 0.0
女性 307 10.7 68.4 12.1 2.0 6.5 0.3 0.0
計 538 10.6 66.4 11.9 1.7 9.1 0.4 0.0
(2)測定の際、対象者は以下のようなものを身につけていましたか。（M.A.)

該当者数 靴 厚手のｾｰﾀｰ ベルト
厚手のｽﾞﾎﾞﾝ・ｽ
ｶｰﾄ(ｼﾞｰﾊﾟﾝな

ど）

その他、
重みのある

もの

いずれも
身につけて

いない
DK・NA

男性 231 2.2 13.4 27.3 14.7 5.6 58.4 0.0
女性 307 2.9 17.3 0.7 13.0 2.0 73.9 0.0
計 538 2.6 15.6 12.1 13.8 3.5 67.3 0.0
(3)対象者はどの程度、体重測定の指示に従ってくれたと思いますか。

該当者数
十分に
従って
くれた

病気や痛みそ
の他の症状な
どで十分指示

に従えなかった

十分ではなかっ
たと思うが、明

白な
理由は

わからない

DK・NA

男性 231 100.0 0.0 0.0 0.0
女性 307 99.3 0.7 0.0 0.0
計 538 99.6 0.4 0.0 0.0

＜同意者全員に＞
【デミスパン】
MQ9．次に、このように片腕を真横にまっすぐ伸ばしたときの長さを測ります。（中略）
　…あなたは、肘や肩の痛みで、腕を真横に伸ばすことが難しいですか。難しい場合、どちらの腕ですか。

該当者数
難しくない（伸

ばせる）
右腕に問題 左腕に問題 両腕に問題 DK･NA

男性 239 97.5 1.3 1.3 0.0 0.0
女性 327 96.9 1.2 1.5 0.3 0.0
計 566 97.2 1.2 1.4 0.2 0.0

MQ10へ
SQへ

MQ10．（痛みのないほうの腕で）デミスパンの計測をおこなってもよろしいですか。

該当者数 はい いいえ DK･NA
男性 239 100.0 0.0 0.0
女性 326 99.7 0.3 0.0
計 565 99.8 0.2 0.0

SQ．（調査員記入）対象者がデミスパンの計測を行わなかった理由（M.A.)

該当者数
対象者が

安全でない
と感じた

調査員が
安全でない

と感じた

対象者が
拒否または
やりたがら
なかった

対象者が
指示を理解
できなかった

対象者が腕を
伸ばせない、ま
たはその他の
健康上の理由
で測定できな

かった

測定に適した
場所が

なかった

男性 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
女性 2 50.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0
計 2 50.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

器具に不具合
があった

その他 DK・NA
MQ13へ

男性 0.0 0.0 0.0
女性 0.0 0.0 0.0
計 0.0 0.0 0.0

MQ11．（調査員記入）デミスパン計測値（mm単位まで記入）

該当者数
60cm
未満

60.0-64.9cm 65.0-69.9cm 70.0-74.9cm 75.0-79.9cm
80.0cm
以上

男性 239 0.0 0.8 11.7 40.6 36.0 10.9
女性 325 1.5 13.2 51.4 28.9 4.0 0.9
計 564 0.9 8.0 34.6 33.9 17.6 5.1

MQ11へ

DK・NA：わからない・無回答・不明



測定：継続対象 表中の数値は割合(%)

MQ12 ．(調査員記入)
(1)測定は右腕と左腕のどちらで行いましたか。

該当者数 右腕 左腕
男性 239 26.8 73.2
女性 325 28.3 71.7
計 564 27.7 72.3
(2)対象者が計測を行ったときの体勢はどうでしたか。

該当者数 立っていた 座っていた DK・NA
男性 239 56.1 43.9 0.0
女性 325 41.2 58.8 0.0
計 564 47.5 52.5 0.0
(3)胸骨側のメジャーの端は、だれが押さえましたか。

該当者数 対象者本人 調査員 DK・NA

男性 239 84.1 15.1 0.8
女性 325 83.7 16.3 0.0
計 564 83.9 15.8 0.4
(4)測定の際、対象者は腕をまっすぐ水平に保つことができていましたか。

該当者数 できた
少し曲がった
り、ななめに
なっていた

かなりまがっ
たり、ななめ
になっていた

DK・NA

男性 239 84.5 15.1 0.4 0.0
女性 325 78.5 20.3 1.2 0.0
計 564 81.0 18.1 0.9 0.0
(4)対象者はどの程度、デミスパンの指示に従ってくれたと思いますか。

該当者数
十分に

従ってくれた

病気や痛み
その他の症状

などで
十分に従え
なかった

十分ではなかっ
たと思うが明白

な
理由はわから

ない

DK・NA

男性 239 99.2 0.8 0.0 0.0
女性 325 98.2 1.2 0.6 0.0
計 564 98.6 1.1 0.4 0.0

＜同意者全員に＞
MQ13．(調査員記入）対象者のこれまでの回答や様子から、歩行可能かを記入する。
  （杖などの補助具を使用してもよいので、3m程度歩くことができるか）

該当者数
歩くことが

できる
歩くことが
できない

DK・NA

男性 239 95.0 5.0 0.0
女性 327 88.1 11.9 0.0
計 566 91.0 9.0 0.0

MQ18へ
【歩行速度】
MQ14．最後に、あなたがごく短い距離を快適に歩けるかを測定させていただきます。
　　必要ならば、杖や他の補助具を使用してもかまいません。
　　この検査のためには、歩行のじゃまになるものがない場所に、3.5メートルくらいのスペースが必要になります。
　　適当な場所はありますでしょうか。

該当者数 はい いいえ DK・NA
男性 227 95.2 4.8 0.0
女性 288 96.2 3.8 0.0
計 515 95.7 4.3 0.0

MQ15SQへ
MQ15．このコースを、合計３回、いつも歩いている速さで歩いていただきます。（中略）
　　　…この検査をおこなってもよろしいですか。

該当者数 はい いいえ DK･NA
男性 216 97.7 2.3 0.0
女性 277 94.2 5.8 0.0
計 493 95.7 4.3 0.0

MQ18へ SQへ

DK・NA：わからない・無回答・不明



測定：継続対象 表中の数値は割合(%)

SQ．（調査員記入）対象者が歩行テストを行わなかった理由（M.A.)

該当者数
対象者が

安全でない
と感じた

調査員が
安全でない

と感じた

対象者が
拒否または
やりたがら
なかった

対象者が
指示を理解
できなかった

対象者は、手
術、けがや健康
上の問題で歩く

ことができな
かった

測定に適した
場所が

なかった

器具に不具
合があった

男性 16 12.5 18.8 18.8 6.3 0.0 68.8 0.0
女性 27 14.8 33.3 29.6 0.0 0.0 40.7 0.0
計 43 14.0 27.9 25.6 2.3 0.0 51.2 0.0

その他 DK・NA MQ18へ
男性 0.0 0.0
女性 3.7 0.0
計 2.3 0.0

MQ16．（調査員記入）歩行テストの計測時間を記録（秒は小数第二位まで記入）
（1回目）

該当者数 2.00秒未満 2.00-2.99秒 3.00-3.99秒 4.00-4.99秒 5.00-5.99秒 6.00秒以上
正しく計測
できず※

男性 211 0.9 28.4 34.6 20.9 5.2 10.0 0.0
女性 261 0.8 20.3 32.6 21.1 10.7 14.6 0.0
計 472 0.8 23.9 33.5 21.0 8.3 12.5 0.0
（2回目）

該当者数 2.00秒未満 2.00-2.99秒 3.00-3.99秒 4.00-4.99秒 5.00-5.99秒 6.00秒以上
正しく計測
できず※

男性 211 3.8 31.3 37.0 13.7 4.3 9.5 0.5
女性 261 0.4 24.5 35.6 18.8 9.6 11.1 0.0
計 472 1.9 27.5 36.2 16.5 7.2 10.4 0.2
（3回目）

該当者数 2.00秒未満 2.00-2.99秒 3.00-3.99秒 4.00-4.99秒 5.00-5.99秒 6.00秒以上
正しく計測
できず※

男性 211 4.3 33.6 36.0 12.3 3.8 9.5 0.5
女性 261 1.1 28.4 34.1 18.4 7.7 10.0 0.4
計 472 2.5 30.7 35.0 15.7 5.9 9.7 0.4

※試みたが計測できなかった、計測しない選択をした場合を含む

MQ16(調査員記入)
(1)測定を行った場所の床はどのようなものでしたか。（M.A.)
　　（歩行コースの中に、複数種類の床があった場合は、該当する床すべてに○をつける）

該当者数 たたみ
板の間・ﾌﾛｰﾘ
ﾝｸﾞ、ﾘﾉﾘｳﾑ、

ﾀｲﾙ

薄手のｶｰﾍﾟｯ
ﾄ、じゅうたん

厚手のｶｰﾍﾟｯ
ﾄ、じゅうたん

ｺﾝｸﾘｰﾄ その他 DK・NA

男性 211 13.7 50.7 10.9 1.4 21.8 3.3 0.0
女性 261 14.9 55.9 10.3 0.8 16.9 1.9 0.0
計 472 14.4 53.6 10.6 1.1 19.1 2.5 0.0
(2)対象者は、ゴール(終点）近くで、速度が落ちたり、歩幅が狭くなるということがりましたか。

該当者数 なかった 少しあった 大いにあった DK・NA
男性 211 81.0 17.1 1.9 0.0
女性 261 78.9 20.3 0.8 0.0
計 472 89.9 18.9 1.3 0.0
(3)歩行中、対象者は靴などのはきものをはいていましたか。

該当者数 はいていた
はいて
いない

DK・NA

男性 411 31.8 68.2 0.0
女性 261 24.1 75.9 0.0
計 472 27.5 72.5 0.0
(4)歩行中、使用した補助具がありますか。

該当者数
使用して
いない

ｽﾃｯｷ(杖) ｴﾙﾎﾞｰｸﾗｯﾁ 歩行器 その他 DK・NA

男性 211 97.2 2.4 0.0 0.5 0.0 0.0
女性 261 93.1 5.0 0.4 0.4 1.1 0.0
計 472 94.9 3.8 0.2 0.4 0.6 0.0

DK・NA：わからない・無回答・不明



測定：継続対象 表中の数値は割合(%)

(5)対象者はどの程度、歩行テストの指示に従ってくれたと思いますか。

該当者数
十分に

従ってくれた

病気や痛み
その他の症状

などで
十分に従え
なかった

十分ではなかっ
たと思うが明白

な
理由はわから

ない

DK・NA

男性 211 100.0 0.0 0.0 0.0
女性 261 99.6 0.0 0.4 0.0
計 472 99.8 0.0 0.2 0.0

＜同意書がない人を含む全員に＞
MQ18．（調査員記入）
(1)握力

測定した
(1回以上）

測定し
なかった

DK・NA

男性 89.7 10.3 0.0
女性 89.0 11.0 0.0
計 89.2 10.8 0.0
(2)体重

測定した
測定し

なかった
DK・NA

男性 88.5 11.5 0.0
女性 84.8 15.2 0.0
計 86.4 13.6 0.0
(3)デミスパン SQ1へ

測定した
測定し

なかった
DK・NA

男性 91.6 8.4 0.0
女性 89.8 10.2 0.0
計 90.5 9.5 0.0
(4)歩行速度

測定した
測定し

なかった
DK・NA

男性 80.8 19.2 0.0
女性 72.1 27.9 0.0
計 75.8 24.2 0.0
SQ1．(体重を測定しなかった場合）　もっとも最近、体重を測ったときは、何kgでしたか。

該当者数 40kg未満 40-49kg 50-59kg 60-69kg 70-79kg 80kg以上 DK・NA
男性 30 0.0 10.0 20.0 16.7 3.3 0.0 50.0
女性 55 9.1 29.1 9.1 5.5 0.0 0.0 47.3
計 85 5.9 22.4 12.9 9.4 1.2 0.0 48.2

DK・NA：わからない・無回答・不明
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